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一、煤礦中因含有硫化鐵（FeS2）會在燃煤電廠之廢氣中產生二氧化硫，其可

進一步在大氣中與氫氧自由基反應而形成酸雨。試回答下列相關問題：

硫化鐵在燃煤電廠燃燒過程中生成二氧化硫之反應式為何？（5 分）

寫出一個在對流層大氣中產生氫氧自由基之反應。（5 分）

寫出在大氣中生成酸雨之化學反應。（5 分）

煤礦顆粒在流體化床燃燒中可添加碳酸鈣粉末來控制二氧化硫之排

放量，其反應原理為何？（5 分）

二、戴奧辛是環境中重要的持久性有機污染物（Persistent Organic Pollutants,

POPs），請回答下列相關問題：

戴奧辛之化學結構式為何？（5 分）

戴奧辛屬於 POPs 之原因為何？（5 分）

大氣中戴奧辛之濃度以 pg-TEQ/m3表示，說明此濃度單位之意義為何？

（5 分）

環境中戴奧辛之來源為何？試舉二例說明之。（5 分）

三、汽機車排放之廢氣含有可生成光化學煙霧之 NOx以及碳氫化合物，試回

答下列相關問題：

 NOx 指的是那些化學物種？（4 分）

 NOx 由汽機車排放至大氣中生成之化學反應為何？（4 分）

試由分子特性上解釋為何 NOx有很強之反應性？（4 分）

 NOx 如何在大氣中反應生成硝酸？（4 分）

 NOx 如何在光化學反應中生成臭氧？（4 分）
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四、已知大氣中之二氧化碳、甲烷等為溫室效應氣體。試回答下列相關問題：

二氧化碳與甲烷中碳的氧化數分別為多少？（6 分）

由分子特性說明為何二氧化碳與甲烷是溫室效應氣體而氧氣與氮氣

並不是？（7 分）

大氣中的甲烷經由光化學反應而生成甲醛其反應過程為何？寫出其

反應。（7 分）

五、地下水中經常含有各類金屬離子如鈣、鎂以及還原態的金屬離子如鐵、

錳等。試回答下列相關問題：

水中還原態的鐵與錳離子其分子結構式為何？（5 分）

曝氣氧化沉澱是去除地下水中鐵與錳常見的方法，其化學反應式為何？

（5 分）

化學沉澱法可用來去除鈣與鎂離子，其沉澱化學反應為何？（5 分）

金屬離子在水中均會形成水合金屬離子，以鈣與鐵為例，分別畫出其

水合金屬離子結構並說明其差異何在？其對水之酸鹼度有何影響？

（5 分）


